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Τα κριτήρια αξιολόγησης που ακολουθούν είναι ενδεικτικά.  

Ο καθηγητής έχει τη δυνατότητα διαµόρφωσής τους σε  

ενιαία θέµατα, επιλογής ή τροποποίησης των θεµάτων,  

ανάλογα µε τις διδακτικές ανάγκες του συγκεκριµένου  

τµήµατος στο οποίο απευθύνεται. 
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Σχέδιο Κριτηρίου Αξιολόγησης του Μαθητή 

∆ιδακτική Ενότητα: ∆ιαφορικός Λογισµός (2ο Μέρος) 

 
ΘΕΜΑ 1ο 
1.  Οι συναρτήσεις f, g ορίζονται στο R και είναι δύο φορές παραγωγίσιµες σ’ 

αυτό. Αν f ΄ (x) = g ΄ (x) για όλα τα x ∈ R, ποια από τις παρακάτω συνθήκες 
πρέπει να ισχύει επιπλέον, ώστε f (x) = g (x), για όλα τα x ∈ R;  
Α. f και g συνεχείς στο R   B. f (0) = g (0)   
Γ. f ΄΄ (x) = g ΄΄ (x) + c   ∆. f ΄΄ (0) = g ΄΄ (0)  
E. δεν χρειάζεται να προστεθεί άλλη συνθήκη 

 

2.  H γραφική παράσταση Cf΄ της παραγώγου µιας 
συνάρτησης φαίνεται στο διπλανό σχήµα. Η γραφική 
παράσταση της f µπορεί να είναι 
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Ε. καµία από τις προηγούµενες 
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3. Το διάγραµµα Cf΄της παραγώγου µιας συνάρτησης f 
φαίνεται στο διπλανό σχήµα. Τότε δεν ισχύει ότι   
Α. η f είναι γνησίως αύξουσα στο διάστηµα [0, 1] 
B. η f είναι γνησίως φθίνουσα στο διάστηµα [1, 2] 
Γ. η f έχει τοπικό ελάχιστο στο σηµείο µε x = 0 
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∆. η f έχει τοπικό µέγιστο στο σηµείο µε x = 1 
E. η f έχει τοπικό µέγιστο στο σηµείο µε x = 2 

 

4.  H συνάρτηση f ορίζεται σε διάστηµα ∆ και x0 ∈ ∆. Θεωρούµε τις προτάσεις:  
Ι. Η Cf δέχεται εφαπτοµένη στο Α (x0, f (x0)) 
ΙI. Η f ΄ αλλάζει πρόσηµο στο x0  

ΙΙΙ. Η f ΄΄ αλλάζει πρόσηµο στο x0 
Τότε το Α (x0, f (x0)) είναι σηµείο καµπής της Cf αν ισχύουν οι προτάσεις 
Α. Ι και ΙΙ   Β. Ι και ΙΙΙ  Γ. ΙΙ και ΙΙΙ  
∆. µόνο η ΙΙΙ   Ε. µόνο η Ι  

 

5.  Η ευθεία (ε) είναι ασύµπτωτη της γραφικής 
παράστασης µιας παραγωγίσιµης συνάρτησης f. Τότε 
ισχύει ότι 
Α. f (x) = 1  Β. f (x) = - 2 
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6.  Στο σχήµα φαίνεται η γραφική παράσταση της 
f ΄ µιας συνάρτησης f στο R. Τότε για τη 
συνάρτηση f ισχύει 
Α. στο διάστηµα [- 2, 0] η συνάρτηση f  στρέφει 

τα κοίλα προς τα κάτω 
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Β. στο διάστηµα [1, 3] ισχύει f ΄΄(x) = 0 
Γ. στο διάστηµα [0, 1] η f στρέφει τα κοίλα προς τα κάτω  
∆. στο διάστηµα [- 2, 1] η f είναι γνησίως φθίνουσα 
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E. όλα τα παραπάνω 
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7.  Σε κάθε σχέση της στήλης Α αντιστοιχεί ένα γράφηµα από τη στήλη Β του 
πίνακα Ι. Να κάνετε την αντιστοίχιση, συµπληρώνοντας τον πίνακα ΙΙ (οι 
συναρτήσεις είναι παραγωγίσιµες στο R).   

 
Πίνακας Ι 

Στήλη Α Στήλη Β 
 
 
 
1.  (f (x) - g (x))΄ > 0 
 
 
2. (f (x) - g (x))΄ = 0 
 
 
3. (f (x) - g (x))΄ < 0 
 
 
4. (f (x) - g (x))΄ > 0, για x > 0 

και 
(f (x) - g (x))΄ < 0, για x < 0 
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ΘΕΜΑ 2ο 
 
  H γραφική παράσταση Cf΄ της παραγώγου µιας 

συνάρτησης f φαίνεται στο σχήµα. Να 
συµπληρώσετε τον παρακάτω πίνακα.  
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 ∆ιάστηµα 
[0, 1] 

∆ιάστηµα 
[1, 2] 

∆ιάστηµα 
[2, 3] 

∆ιάστηµα  
[3, 4] 

∆ιάστηµα  
[4, 5] 

Πρόσηµο της f ΄       
Μονοτονία της f      
Μονοτονία της f ΄       
Είδος κυρτότητας της 
f 

     

 x0 = 1 x0 = 2 x0 = 3 x0 = 4 x0 = 5 
Ακρότατα της f      
Σηµεία καµπής της f      

 
 
ΘΕΜΑ 3ο  
 
Α.  ∆ίνεται η συνάρτηση f (x) = x3 - αx2, α ≠ 0.  

α) Να βρείτε τα τοπικά ακρότατα.  
β) Να δείξετε ότι τα σηµεία που αντιστοιχούν στα τοπικά ακρότατα της f  

ανήκουν στην καµπύλη µε εξίσωση y = - 
2
1  x3. 

 

Β.  Ένα δοχείο γεµίζει µε νερό. Ο όγκος V (t) του νερού στο δοχείο µετά t sec 
δίνεται από τον τύπο:  

V (t) = 
3
2  (20t2 - 

6
t 3

),  0 ≤ t ≤ 120 

  α) Να βρείτε το ρυθµό µεταβολής του όγκου, όταν t = 20 sec.  
β) Πότε ο ρυθµός αυτός γίνεται µέγιστος;  
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